输部

部

党

並

身份

在

今日推荐上

水运权威报道 行业主流媒体

国内统一刊号 CN42-0058 邮发代号 37-45

办实事 开新局

本报讯(全媒记者 孙丹妮)按照 党中央统一部署,根据中央党史学习 教育领导小组具体安排,交通运输部 党组党史学习教育领导小组迅速对开 好党史学习教育专题组织生活会进行 了层层部署。7月12日至19日,部党 组成员分别以普通党员身份参加所在 党支部或党小组党史学习教育专题组 织生活会。党史学习教育中央第二十 一指导组列席了专题组织生活会。

此次专题组织生活会紧密结合党 史学习教育安排,组织党员干部围绕 "学党史、悟思想、办实事、开新局"主 题,认真贯彻"学史明理、学史增信、学 史崇德、学史力行"要求,结合自身实 际,交流学习体会,查找差距不足,引 导广大党员干部增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、做到"两个维护"。会 前,党员干部认真学习习近平总书记 在党史学习教育动员大会上的重要讲 话和4本指定学习材料,重点学习习近 平总书记在庆祝中国共产党成立100 周年大会上的重要讲话,深入开展谈 心谈话,联系自身实际盘点和检视存 在问题、查找差距、明确举措。专题组 织生活会期间,党员逐一发言,讲学习 体会,讲收获提高,讲差距不足,讲努 力方向,进行党性分析,开展自我批评 和批评。

部党组成员以普通党员身份参加 所在党支部、党小组专题组织生活会, 认真谈体会、深入谈感想,与大家交流 思想、共同提高。同志们深刻感悟到, 习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100周年大会上的重要讲话,回顾了中 国共产党百年奋斗的光辉历程,展望 了中华民族伟大复兴的光明前景,系 统阐述以史为鉴、开创未来必须牢牢 把握的"九个必须"经验启示和根本要 求,为新征程上党和国家各项事业发 展明确了前进方向。习近平总书记的 重要讲话视野宏阔、思想深刻、内涵丰 富、振奋人心,充分展现了中国共产党 人的初心使命和历史担当,是一篇充 满真理力量的马克思主义纲领性文 献,必将凝聚起9500多万名党员14亿 多中国人民奋进新征程、再创新辉煌 的磅礴力量。要认真学习、深刻领会, 坚决贯彻、扎实落实习近平总书记重 要讲话,以史为鉴,开创未来,听党号 (下转第2版) 令,勇往直前。

牢记初心使命 当好"先行官" 奋力开创广东海事 现代化发展新格局

□ 广东海事局党组书记、局长 庄则平



在建党百年之际开展党史学 习教育,是以习近平同志为核心的 党中央作出的重大战略决策,充分 体现了我们党的历史自觉、历史眼 光、历史担当。广东海事局作为全 国三大海区局之一,必须深入学习 贯彻习近平总书记"七一"重要讲 话精神,以习近平新时代中国特色 社会主义思想为指导,从百年党史 中汲取奋进力量,牢记初心使命, 坚定理想信念,全力服务国家重大 发展战略,当好交通强国建设先 行,努力打造人民满意的海事铁 军,促进构建新发展格局。

牢牢把握正确政治方向。构 建海事现代化发展新格局是一个 系统工程,要求我们必须旗帜鲜 明讲政治。回顾党的百年历史, 正是因为有了中国共产党这个坚 强领导核心,中国人民和中华民 族才能迎来从站起来、富起来到

强起来的伟大飞跃。面向新时代 新征程,我们要站稳政治立场,坚 定政治信仰,增强科学把握形势 变化、精准识别现象本质、清醒明 辨行为是非的能力,牢固树立"四 个意识",坚定"四个自信",坚决 做到"两个维护",确保政治立场 不移、政治方向不偏,把讲政治体 现到加强党性修养的全过程、体 现到抓好海事工作全过程。要认 真落实党要管党、全面从严治党 的责任,聚焦党建主业,践行"讲 政治、强党性,讲学习、强能力,讲 奉献、强作风,讲团结、强担当,讲 纪律、强定力"的"五讲五强"要 求,充分发挥党在海事工作中始 终把方向、管大局、保落实的重要 作用,大力提升党组织的领导力、 凝聚力、战斗力,以坚强有力的党 组织确保工作任务落实到位。

扎实提升本质安全水平。目 前广东海事局正处于压力叠加、负 重前行的发展关键期,落实新时代 发展理念,构建现代化新发展格局 的基础是保障水上交通安全。(下 转第6版)

履职尽责高效务实努力做好当前各项工作 本报讯(全媒记者 孙丹妮 通 讯员 步荟)7月20日,交通运输部 总书记在庆祝中国共产党成立100 部长李小鹏主持召开部务会,传达 周年大会上的重要讲话精神作为当 前和今后一个时期的首要政治任 学习中央有关精神,审议《关于推 动农村客运高质量发展的指导意 务, 牢牢把握"九个必须"经验启示 见》《大别山革命老区综合交通运 和根本要求,弘扬伟大建党精神, 输"十四五"发展规划》和《关于修 以史为鉴,开创未来,听党号令,勇 订〈公路建设市场信用信息管理办

会议强调,要把认真学习、深刻

法(试行))的通知》等3件规范性

文件, 听取关于授予创建城市"国

家公交都市建设示范城市""城乡

交通运输一体化示范县""绿色货

运配送示范城市"称号有关情况汇

领会、坚决贯彻、扎实落实习近平 往直前,保持良好的精神状态,履 职尽责、守土有责,高效务实、精益 求精,努力做好当前各项工作。要 慎终如始抓好常态化疫情防控,毫 不松懈加强安全生产,坚决维护好 行业从业人员合法权益,加快构建 现代国际物流供应链体系,办好第 二届联合国全球可持续交通大会,

加快建设交通强国。

李小鹏主持召开部务会,强调

贯彻落实习近平总书记"七一"重要讲话精神

会议要求,坚持以人民为中心 的发展思想,推动农村客运高质量 发展,让人民群众有更多获得感、 幸福感、安全感。要在持续巩固拓 展交通运输脱贫攻坚成果的基础 上,持续完善农村客运基础设施, 积极推进城乡客运班线公交化改 造,深入推进客货邮融合发展,切 实强化信息化服务,着力加强安全 监管,不断改善市场环境,更好服 务乡村振兴。要积极推动建立农 村客运保障机制,实现农村客运可 持续稳定发展。要引导各地以城 乡交通运输一体化示范县为载体,

积极探索形成符合实际、各具特色 的农村客运高质量发展模式,促进 农村客运从"通得了"向"通得好

会议指出,"十四五"时期,交通 运输要发挥基础支撑、先行引领和 服务保障作用,为大别山革命老区 振兴发展提供坚实基础。(下转第3



2023年大运河有条件河段实现旅游通航

本报讯(全媒记者 康承佳) 为高水平推进"十四五"时期大运 河文化保护传承利用和国家文化 公园建设,国家发展改革委牵头 会同相关部门编制《大运河文化 保护传承利用"十四五"实施方 案》(简称《方案》),经大运河文化 保护传承利用工作省部际联席会 议审议通过,于近日正式印发。

《方案》围绕强化文化遗产

保护传承、开展生态环境保护修 复、推进运河航运转型提升、促 进文化旅游融合发展提出了47 项具体任务。

《方案》明确,到2023年,大运 河相关世界文化自然遗产保护水 平迈上新台阶,有条件的河段实现 旅游通航,绿色生态廊道初具规 模,大运河旅游精品线路和品牌初 步创立,大运河国家文化公园建设

保护任务基本完成。到2025年, 大运河沿线各类文化自然遗产保 护实现全覆盖,分级分类展示体系 基本形成,力争京杭大运河主要河 段基本实现正常来水年份有水,绿 色生态廊道基本建成,大运河文化 和旅游实现深度融合,"千年运河" 统一品牌基本形成,大运河国家文 化公园成为向世界传播中华文化 的重要标志。



近日,徐州航道站组织开展汛期酷暑送清凉活动,发放《告船民书——汛期水上安全注意事项》 等宣传资料,并为船民送上西瓜、矿泉水、蚊香、花露水等防暑降温物品,受到船民的欢迎。 谭立新 李旭 摄

在 7.2 千米宽的江面下,打下 515个深约百米的钻孔,预计总工 期约342天,将创造长江水上勘察 史上孔位最多、工期最长的新纪 录。7月15日,海太过江通道水上 勘察作业正式启动。

与此同时,在浪潮起伏的长江 上,已有一群人早早集结,他们就 是常熟海事局的"守潮人"。

继成功护航中俄东线天然气 管道长江穿越勘察工程和世界上 第一条特高压过江GIL管廊勘察 工程后,他们厉兵秣马再出发,坚 决守护在江潮第一线,努力实现 "三不一保"工作目标,在服务保 障国家重点工程中彰显海事担 当。

守潮护安再出发

-写在海太过江通道水上勘察作业开工之际

□ 全媒记者 程璐 通讯员 虞琦

江潮一线 守护安澜

万里长江奔腾,至常熟近东海 口门。江海交汇碰撞,激荡出长江 常熟段的"半日潮"——潮位每天两 涨两落,最大时潮差达4米。踩着 潮汐的节奏上下行,成为往来行轮 省油增效的小妙招,同时在这一水 域形成了独特的高低峰船流。

"日均船舶流量2700艘次,涨落 潮的高峰能达到5000艘次。而且这 一段主航道横贯东西,苏通长江公路 大桥纵穿南北,四条分支航路在此交 汇,构成了长江'米'字形枢纽区,通 航环境十分复杂。"在常熟海事局副 局长杨宗保看来,环境越是复杂越要 坚守本心,"牵住涨落潮这个安全牛 鼻子,以科学化监管维护水域安澜。"

闻潮而动、乘潮而上,常熟海事

巍 张植凡)近日,海南省 发展改革委、交通运输厅 联合印发《海南省"十四 五"现代物流业发展规划》 (简称《规划》)。根据《规 划》,"十四五"时期,海南 将根据海南自由贸易港建 设产业布局,推动建设全 省物流经济带,布局四大 物流枢纽集群、七个物流 园区、完善N站点、构建多 航线。形成以物流枢纽群 为核心、物流园区为重要 节点、城乡配送为终端的 物流设施体系。

本报讯(全媒记者 龙

四

五

海

南

布

局

四

物

流

枢

根据《规划》,现代物 流经济带以海口、洋浦和 三亚为核心节点,推动物 流资源要素在西部地区聚 集,形成辐射广泛、集聚效 应显著、服务功能完善、产 业引力强大、高效运行的 西部物流带;四大物流枢 纽集群包括海口物流枢纽 三亚物流枢纽集群、东方 物流枢纽集群;七大物流 园区布局包括新海陆岛物 流园区、澄迈金马物流中 心、三亚综合物流园、琼海 综合物流园、儋州综合物 流园、海南湾岭农产品加 工物流园、万宁乌场港冷 链物流园。

《规划》提出,到2025 年,海南将基本建成国际 化物流设施体系,基本完 成数字化物流服务体系框 架搭建,基本形成通达全 球、服务全国的海洋物流 和航空物流服务网络体 系,多式联运能力明显加 强,基本建成国际航运航 空枢纽和面向国内国际 "两个市场"的"国家大仓 库"。

人以实际行动当好"守潮人"—— 2016年,苏通GIL综合管廊在江 苏常熟开工,它在淮南一南京一上 海1000千伏交流特高压输变电工程 中起"穿针引线"作用,是世界首条 特高压过江隧道。整整14个月的工 期中,常熟海事以现场指挥部为"支 点",撬动全局安全监管工作,全面 构建了覆盖水工工程审批、航标调 整评估、监管维护保障、风险隐患排 查等内容的监管格局,切实推动苏 通GIL管廊工程顺利开展。

2019年6月28日,随着勘察工程 船"盐捞8"安全撤离施工区域,中俄东 线天然气管道长江穿越勘察工程宣告 完工,这是常熟海事人成功守护的又

中国水运网 http://www.zgsyb.com 中国水运杂志 http://syzz.zgsyb.com

一国家级重点工程。(下转第5版)

中国水运报邮箱 zgsyb@vip.163.com

新闻热线:(027)82767441 公告声明:(027)82830904

新媒体合作热线:(027)82763414

船民直通车热线:(027)82767110

《中国水运》杂志编辑部:(027)82767371

发行热线: (027)82767441

责编 美编 张龑

纽 集 群 物 流 元 X